



Caspari -keskuksen UUTISIA

Syyskuu 2009

Messiaanisten juutalaisten
seuraava sukupolvi
tarvitsee koulutusta
jo tänään.



Takaisin kouluun!

Me Casparissa olemme innoissamme pian alkavasta uudesta lukuvuodesta. Meille se tarkoittaa muun muassa sitä, että Sydän palvella (Lev LeSharet) –johtajuuskoulutuksemme alkaa taas! Kurssi järjestettiin ensimmäisen kerran vuonna 2004, ja nyt odotamme uusia opiskelijoita, jotka palavat halusta kasvaa ja kehittyä palvelustehtävissään.

Jumalan armosta Caspari-keskus on toimintansa alusta lähtien saanut olla aktiivisesti mukana varustamassa israelilaisia uskovia palvelutehtäviinsä. Viimeisen kuuden vuoden aikana yksi väline tavoitteemme saavuttamiseen on ollut juuri Sydän palvella —johtajuuskoulutus.

Kurssien jälkeen olemme pyytäneet opiskelijoilta palautetta opetuksen annista. Baruch Lieberman työskentelee toimistovirkailijana kukoistavassa Ilon öljy (Shemen Sasson) –seurakunnassa Jerusalemissa. Lyhyessä todistuspuheenvuorossaan hän sanoo arvostaneensa opettajien ”tervehenkistä, tasapainoista ja käytännöllistä” lähestymistapaa sekä ”mahdollisuutta kysymyksiin ja painettuun opiskelumateriaaliin”. Toinen kurssilainen, Maxim Katz (kuvassa), työskentelee messiaanisen juutalaisen järjestön Chosen People Ministries:n toimistossa Jerusalemissa. Hän sanoo olevansa erityisen kiitollinen tiimityöskentelyä ja organisaation kehittämistä käsitelleistä luennoista. Molempien kurssilaisten palaute vahvistaa näkyämme johtajuuskoulutuksemme tarkoituksesta. Kurssin tavoite on tarjota Raamattuun pohjautuvaa ja käytännönläheistä opetusta paikallisille uskoville, jotka haluavat palvella seurakunnissa tai järjestöissä.



Luentoaiheiden valinnassa meitä ohjaa kaksi päätekijää. Ensinnäkin Raamattu haastaa Jumalan palvelijoita elämään esimerkillistä elämää (1. Tim. 3:1-13; Tiitus 1:6-9; 2:7-8). Sen tähden kaikissa opetuksissamme korostamme, miten tärkeää on nähdä elämä ja palvelustehtävä kokonaisvaltaisesti sen sijaan että ne erotettaisiin toisistaan. Toisekseen haluamme, että opiskelijamme, joista osa saattaa vielä etsiä omaa paikkaansa, pystyisivät hahmottamaan suuremman kokonaisuuden ja samalla oppimaan eri tehtävien erityispiirteistä ja niihin tarvittavista työkaluista. Näin ollen tämän vuoden luennot tulevat käsittelemään esimerkiksi raamatullista näkökulmaa johtajuuteen, oman itsen ja toisten ymmärtämistä, avioliittoa ja perhesuhteita, lapsi- ja nuorisotyötä sekä ristiriitatilanteiden ratkaisua.

36 Jaffa Rd., PO Box 46
Jerusalem 91000, Israel
Puh: +972 2-6233926
Fax: +972 2-6251933
Sähköposti:
Caspari@caspari.com

www.caspari.com

Israel on maa, jossa tapahtuu paljon ja asiat muuttuvat jatkuvasti. Tämän takia ihmisten on hankala sitoutua yli vuoden kestäviin opintoihin, joista ei saa opintopisteitä. Sydän palvella –kurssi kestääkin lokakuusta kesäkuuhun, ja se pidetään Beit Asaf –seurakunnassa Netanyassa. Suurin osa israelilaisista tekee paljon töitä, ja perjantai on ainoa viikonpäivä, jolloin heillä on mahdollisuus uhrata viisi peräkkäistä tuntia opiskeluun. Kurssimme luennot pidetään yhtenä perjantaina kuukaudessa, ja lisäksi opiskelijat kokoontuvat pienryhmiin yhtenä iltana kuukaudessa keskustelemaan opituista asioista.

Kirjoitan tätä artikkelia 1. syyskuuta, jolloin israelilaiset lapset palaavat koulunpenkille kesäloman jälkeen. Takaisin kouluun – nämä sanat ovat musiikkia korvilleni. Caspari-keskuksen 1.9. on oikeastaan 30.10., jolloin aloitamme tämänvuotisen Sydän palvella –kurssimme. Odotan innolla tuota päivää. Mikä etuoikeus onkaan olla osana varustamassa uskovia palvelustehtäviinsä!

Alec Goldberg



Sillanrakentajat kutsuu rakastamaan - ei pelkästään suvaitsemaan

Kuukausien valmistelujen jälkeen odotettu päivä vihdoinkin koitti. Sillanrakentajat (Bridgebuilders) -leirin ensimmäiseen osioon kokoontui 10 nuorta israelilaista, 10 palestiinalaista ja 10 norjalaista. Kaikki osallistujat olivat motivoituneita ja kokivat Jumalan kutsuvan heitä sovintoon toistensa kanssa. Heitä odotti viikonmittainen leiri kauniissa mutta sateisessa Norjassa. Leirin taustalla vaikutti päivittäin maailmanlaajuisesti uutisotsikoihin päätyvä konflikti, mutta viikko-ohjelma koostui kanoottirekkestä, telttailusta, tiimityöskentelystä, opetuksesta ja hengellistä yhteydestä.

”Nyt tiedän, että Jumala on todellinen ja välittää minusta,” kertoo palestiinalainen Shaden. ”Rakkaus, jota olen saanut leirillä olevilta israelilaisilta, joiden siis pitäisi olla vihollisiani, on voimakkaampaa kuin Jumalaan kohdistuvat epäilykseni. Olen vakuuttunut Jumalan läsnäolosta.”



Israelilainen Adi kertoo tuntemuksistaan: ”Me rakennamme siltoja kansojemme välille, mikä tulee olemaan voimakas todistus meitä kotona ympäröiville ihmisille. Aikaisemmin sanoin, ettei minulla ole mitään palestiinalaisia vastaan, mutta Jumala näytti minulle, että hän ei kutsunut minua pelkästään suvaitsemaan vaan rakastamaan heitä. Täällä muodostuneiden ystävyysuhteiden kautta voimme osoittaa Jumalan rakkautta. Uskon, että voimme olla esimerkkinä toisille. Jeesuskin opetti: 'Kaikki tuntevat teidät minun opetuslapsikseni, jos te rakastatte toisianne.'”

Sillanrakentajat-leirin ensimmäinen osio on nyt ohi ja osallistujat ovat palanneet koteihinsa. Kuuden kuukauden päästä he kokoontuvat Jordanian erämaahan tavoitteenaan vahvistaa luomaansa pohjaa, hengellistä yhteyttä ja ystävyyttä sekä rohkaista toinen toistaan sovinnon edistämässä.

Muistetaan rukouksin kaikkia osanottajia, jotka ovat nyt kotiympäristöissään. Rukoillaan, että he vahvistuisivat kutsussaan toimia Jeesuksen mahdollistaman rauhan ja sovinnon hyväksi.

Knut Høyland

"Armon rytmissä"

Juutalainen elämänrytmi tuli minulle tutuksi jo lapsena. Ensimmäiset 13 vuotta elämästäni asuin perheeni kanssa Chicagossa juutalaisessa lähiössä. Kaikki naapuruston lapset osallistuivat juutalaislasten leireille ja tottuivat kuulemaan jiddishinkielisiä sanoja keskustelujen höysteenä. Ala-asteeni suljettiin suurimpien juutalaisten juhlien ajaksi, sillä luokkahuoneet tyhjenivät perheiden kiiruhtaessa synagogaan. Lapsuuttani rytmittivät työ, lepo, juhlapyhät, suru ja ylistys ikivanhan heprealaisen kalenterin mukaisesti.

Teini-iässä muutin perheeni kanssa pääosin ei-juutalaiseen kaupunkiin. Olin yksi harvoista juutalaislapsista koulussani. Kun tuona syksynä palasin kouluun Rosh Hashanan (juutalaisen uuden vuoden) ja kahden päivän poissaolon jälkeen, luokkatoverini kysyi, olinko ollut kipeä. Selitin hänelle uskonnollisesta juhlasta, mutta hänellä ollut aavistustakaan, mistä puhuin. Luokkatoverini elämää tahdittavat kristilliset perinteet - kirkkoon meneminen sunnuntaisin, joulu sekä pääsiäinen - olivat hyvin erilaiset kuin minun juutalaiset perinteeni.

Muutama vuosi myöhemmin eräs ystäväni todisti minulle Messiaasta pitkäjänteisesti, minkä seurauksena tulin uskoon. Silloin halusin oppia seuraamaan Vapahtajani jalanjälkiä ja aloin rytmittää elämäni kristillisen kalenterin mukaan. Mieheni ja minä kävimme vähän aikaa messiaanisisessa seurakunnassa, mutta sittemmin siirryimme toimimaan eri kirkkojen palvelutehtävissä. Nyt olemme jäseniä kirkossa, jonka liturgia ja jumalan-palvelukset seuraavat kristillistä kalenteria. Kuitenkin usein juutalaisen perintöni luoma sisäinen "tahtimittarini" saa minut tuntemaan ikään kuin kulkisin eri rytmissä ympärilläni olevien kristittyjen kanssa.

Opin olemaan välittämättä sisäisen "tahtimittarini" tikityksestä, kunnes matkustin helmikuussa Israeliin ensimmäistä kertaa elämässäni. Olin kuullut, että arkielämän vilskke pysähtyy maassa sapatin ajaksi. Mutta kun kävelin ensimmäistä kertaa perjantai-iltapäivällä Jerusalemin kaduilla, en kuullut kauppojen sulkeutumista tai ihmisten kiiruhtamista kotiinsa sapatinviettoon. Sen sijaan kuulin rytmin, joka tuntui minusta yhtä tutulta kuin omat sydämenlyöntini. Sisimpäni kömpelö steppaus hiljentyi kuuntelemaan.

Israelissa vuosia asunut messiaaninen juutalainen kertoi minulle: "Elämä tässä maassa on järjestäytynyt Jumalan kansallemme asettamien juhlien ja vuodenaikojen mukaan. Asuminen sellaisten ihmisten kanssa, jotka viettävät samoja juhlia kuin minä, on muuttanut minua jollain selittämättömällä tavalla. Vaikka elämä täällä on haasteellista, ainakin osittain siitä syystä että uskon Jeesukseen, en voi kuvitella olevani missään muualla."

Hän ei vietä juhlapäiviä, kuukausia, ajanjaksoja ja vuosia ansaitakseen Jumalan suosion. Hänen jumalan-palveluksensa kuvastaa yksinomaan hänen uskoaan Messiaaseen, mutta se rytmittyy juutalaisten perinteiden mukaisesti, mikä on yhtä luonnollinen osa häntä kuin silmienväri. "Tulkaa minun luokseni, kaikki te työn ja kuormien uuvuttamat. Minä annan teille levon. Ottakaa minun ikeeni harteillenne ja katsokaa minua: minä olen sydämeiltäni lempeä ja nöyrä. Näin teidän sielunne löytää levon. Minun ikeeni on hyvä kantaa ja minun kuormani on kevyt." (Matt. 11:28-30)

Vaikka nämä sanat oli tarkoitettu uskonnollisen suorittamisen kuormittamalle galilealaiselle ihmisjoukolla, minä sain niistä iloa Israelissa. Israelissa pystyin nojautumaan heprealaiseen ajan ja jumalanpalveluksen rytmiin, mutta samalla juhlimaan armon tahdissa, jonka voi kokea ainoastaan Jeesuksen seurassa.

Michelle Van Loon

(Michelle ja hänen miehensä Bill asuvat Chicagossa. Bill kuuluu Casparin kansainväliseen lautakuntaan.)

Media - katsaus

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista juutalaisuutta, lähetystyötä ja kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/.



Heinäkuussa israelilaisen lehdistön huomio kiinnittyi messiaaniseen juutalaiseen leipuriin. Rabbiininen tuomioistuin oli evännyt leipurin kosher-lisenssin tämän uskomusten takia. Rabbiinisen tuomioistuimen mukaan leipomotuotteita ei voitu pitää tarpeeksi puhtasoppisesti valmistettuina. Tapaus siirtyi käsiteltäväksi korkeimpaan oikeuteen, joka päätti asian leipurin hyväksi.

Messiaanisen juutalaisen voittama oikeuskäsittely on jälleen yksi tapaus, joka synnyttää jännitteitä maan korkeimman laillisen sovittelijan ja ortodoksisjuutalaisten vallanpitäjien välille. Tapaus on herättänyt mediassa laajempaa keskustelua tuomioistuimien roolista uskonnollisten käytäntöjen ratkaisemisessa.

Suomalainen Israel-työ huomion kohteena

Heinäkuun ensimmäisenä päivänä *Jerusalem Post*issa julkaistiin Michael Freundin kirjoittama positiivinen ja lämminhenkinen artikkeli Israelia rakastavista suomalaisista. Freund oli käynyt Suomessa vierailulla ja saanut erittäin hyvän vastaanoton suomalaisten kristittyjen keskuudessa. Hän kuvasi artikkelissaan, miten suomalaiset ovat valmiita ylittämään seurakuntarajoja ponnisteluissaan juutalaisten ja Israelin hyväksi. Freund tähdensi, miten tärkeitä Israelin ystävät ovat juutalaisille aikana, jolloin huomio kiinnittyy väistämättä ympäröiviin vihollisvaltioihin ja maailmanlaajuisen antisemitismiin.

Freundin artikkeli herätti vastareaktion judaistisessa *Jewish Israel* (suom. Juutalainen Israel) –sivustossa (<http://www.jewishisrael.com>). Jewish Israelin mielestä evankelisten kristittyjen ja messiaanisten juutalaisten vaikutus on aito uhka juutalaisuuden jatkumiselle. Jewish Israel peräänkuuluttaa israelilaisia pitämään kiinni juutalaisista arvoistaan ja perinteistään vastustamalla paitsi maassa tehtävää lähetystyötä myös fundamentalistikristittyjen poliittista ja taloudellista tukea. Jewish Israel –sivuston takana on joukko judaististen yhteisöjen johtajia ja kouluttajia, jotka toimivat yhteistyössä rabbiin sekä lähetystyötä vastustavien aktivistien kanssa. Sivuston viesti on, että kristittyjen ainoa motiivi Israelin rinnalla seisomiseen on juutalaisten kääntäminen, ja sivustossa on siteerattu useiden maassa toimivien kristillisten järjestöjen työntekijöitä.

Vastineessaan Freundin artikkeliin Jewish Israel kyseenalaisti suomalaisten todellisen ystävyuden Israelia kohtaan esittelemällä heidän osallisuuttaan juutalaislähetyksessä. Jewish Israel mainitsi muun muassa vuonna 2003 Suomessa pidetyn kansainvälisen juutalais-evankelioinnin konferenssin sekä viime vuoden marraskuun *Jeesus Israelille* –seminaarin. Yllätykseksemme myös Caspari-keskus nostettiin esille. Artikkelissa siteerattiin Casparin toiminta-ajatusta messiaanisen liikkeen tukemisesta ja vahvistamisesta sekä huomioitiin suomalaisjärjestöjen edustus Casparin taustajoukoissa. Niin Lähetysseura, Kansanlähetys kuin Kylväjäkin mainittiin erikseen nimeltä.

Jewish Israel oli nostanut Casparin myös Israelissa ja ulkomailla toimivien ”evankelisten järjestöjen ja johtajien” listaan, jonka tarkoitus on paljastaa juutalaislähetyksessä toimivia avainhenkilöitä ja -järjestöjä. Me täällä Casparissa olemme olleet paitsi otettuja saamastamme kunnianpäätystä samaan listaan mittavien ja paljon näkyvyyttä saaneiden toimijoiden kanssa mutta myös hämmentyneitä. Tapaus on muistuttanut meitä siitä, että rukoukset toimintamme ja työntekijöidemme viisumien puolesta ovat tärkeitä.

Toisaalta Jewish Israelin vastarintaa voi pitää myös rohkaisuna messiaaniselle liikkeelle, sillä kampanjointi kertoo selkeästi siitä, että Jeesuksen nimi leviää juutalaisten keskuudessa ja että se koetaan uhkana nykypäivän judaismille. Työmme Casparissa jatkuu normaaliin tapaan – haluamme olla varustamassa messiaanisia seurakuntia heidän kasvussaan.

Henna K.



Rukous-aiheet:

- Sopivat opiskelijat Casparin tulevaan johtajuuskoulutukseen.
- Sillanrakentajat-ohjelma
- Ensimmäinen alueellinen pyhäkouluopettajien seminaari Beer Shevassa lokakuussa.
- Syyskuussa aloittavat uudet työntekijämme Jakob, Rita ja Jennifer.
- Henkilökuntamme viisumit ja työ eri projektien parissa.

Voit tukea työtämme esirukouksin, vapaaehtoistyöllä tai taloudellisesti esim. Lähetysseuran, Kansanlähetyskeskuksen tai Kylväjän kautta. Ota yhteyttä lähimpään yllämainittujen järjestöjen toimipisteeseen.

